



Bayramda ulaşım ücretsiz olacak

Raylı sistemlerde ise ücretsiz uygulama 20 Mart 2026 Cuma günü saat 00.00'dan başlayarak 22 Mart 2026 Pazar günü saat 24.00'e kadar devam edecek. Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Kararı ile Ramazan Bayramı süresince bazı ulaşım hizmetlerinin ücretsiz olacağı duyuruldu. Karar kapsamında hem karayolu geçişleri hem de raylı sistemler belirli tarihler arasında ücretsiz kullanılabilir. **4TE**



Vatandaş, kredi kartına ve bireysel kredilere yüklenmeye devam ediyor

Maaşların yüksek enflasyon ve yaşam koşulları karşısında erimeye başlamasıyla nedeniyle geçin şartlarının giderek zorlaştığı bir dönemde vatandaş kredi kartına ve bireysel kredilere yüklendi. Dolayısıyla yaşanan bu yönelme sonucunda bireysel borç krizi büyüyor. **4TE**



Baharın müjdesi ateş pahası!

Bahar aylarının müjdesi olarak bilinen badem çağlası tezgahlarda yerini aldı. Geçmiş yıllarda kilogramı 30-40 lira olan badem şimdi 500 lirayı vurarak rekor kırdı. Yani vatandaşın 100 gram, bir avuç badem alabilmek için 50 lira ödemesi gerekiyor.

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.950 19 MART 2026 PERŞEMBE

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Türk İş Konfederasyonu Gaziantep İl Başkanı Mehmet Akif Sarıca, en büyük para birimi olan 200 TL ile sadece bir koli yumurta alınabildiğine dikkat çekti

Sağlıklı giyim, ısınma ve beslenme hayal olacak

Sarıca, "Asgari ücret, emekli maaşları hedeflenen enflasyona göre yapıldı. Dolayısıyla bu insanların yaşam koşulları daha da aşağıya düşecek. Yani yaşamsal ve hayatta kalma mücadelesi zor bir ortamda devam edecek. Sağlıklı beslenme, sağlıklı ısınma, sağlıklı giyim hayal olacak, halkın bunlara erişim imkanı kalmayacak" dedi.



Yılın ilk iki ayında yıllık enflasyon hedefinin yüzde 50'si gerçekleşti

Sarıca, "2026 yılı hükümetin öngördüğü veya gerçekleşmesini beklediği enflasyon oranı yüzde 16. Bunun gerçekleşmesi için enflasyonun aylık olarak yüzde 1,33 çıkması gerekiyor. Masumiyet çerçevesinde bakıldığında bu oran makul görünüyor ancak Ocak enflasyonu yüzde 4,84, şubat ayı enflasyonu yüzde 2,94 hesaplandı. Bu rakamlara bakarak yılın ilk iki ayında yıllık enflasyon hedefinin yüzde 50'si gerçekleşti" hatırlatmasını yaptı.

Enflasyonu düşürecek tedbirlerin acilen hayata geçirilmesi lazım

Yıllık enflasyonun yüzde 16'nın üzerinde çıkacağını kaydeden Sarıca, "Enflasyonu düşürecek tedbirlerin acilen hayata geçirilmesi lazım. Yıllık hedefin yüzde 50'nin ocak ve şubat döneminde yakalanmış olması kabul edilebilir bir durum değil." dedi. **4TE**

Diploma kiralamak doğru değil

17. Bölge Gaziantep Optisyen Gözlükçüler Odası Kurucu Başkanı Başkan Cuma Reyhan, "Diploma kiralama olayı devam ediyor. Bu hiç doğru bir şey değil. Bu konuda yeni bir yönetmelik çıkması için mücadele ediyoruz. Geçmiş yıllarda kasabın diploma kiralarak optisyen açtığını gördük. Ama bu yönetmelik çıktıktan sonra diploma kiralama ortadan kalkacak" açıklamasını yaptı. **4TE**



Günde 250 bin varil petrol akışı sağlanacak

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 04 Aralık 2015 tarihli yazısıdır.

Ayıyla dans!..

Ünlü Rus atasözü: "Ayı dansa kaldıran, ayı yoruluncaya kadar oturamaz." Bütün olup bitene, bu Rus atasözü özünde açıklık getiriyor. Putin yoruluncaya kadar bekleyeceğiz! Dışişleri Bakanları Mevlüt Çavuşoğlu ile Lavrov'un dün Sırbistan'ın başkenti Belgrad'daki görüşmelerinden hemen olumlu bir şey beklenmeye de diyalogun başlaması sevindirici idi. Ancak, Rusya Devlet Başkanı Putin'in geleneksel meclis konuşmasında Türkiye ile ilgili söyledikleri, kötümser havayı daha da pekiştirdi. İşte Putin'den inciler: **2'DE**

AYKUT TUZCU



Köşe Taşı

JAPONLARIN KÖPEK BALIĞI ÖYKÜSÜ

Gaziantep'te ağırladığımız bir Japon grupta kültürlerimiz hakkında konuşuyorduk. Japonların tüm dünyayı hayran bırakan ahlaki değerlerine bağlılıklarını nasıl sürdürülebilir ve canlı tuttuklarını merak ettik. Grup liderinin anlattığı öyküyü size yorumsum aktarıyorum: "Japon mutfağında balığın çok özel bir yeri vardır. Bir Türk için ekmeğe kadar vazgeçilmezse, bir Japon için de balık öyledir. **4TE**

Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr



Geçmiş yıllarda Ramazan Bayramı öncesinde yoğunluk yaşanan terzilerde bir sakinlik yaşanıyor. Eski günleri mumla aradıklarımı dile getiren terzi esnafı, eski işlerin kalmamasından dert yanıyor **Geçmiş bayramları mumla arıyoruz**

Gaziantep Terziler, Konfeksiyoncular ve Giyim Odası Başkanı Hasan Mercan, "Geçmiş yıllarda bayrama 15 gün kala terzilerde yoğunluk oluşurdu, sayı ile alırdık, kalanını bayram sonrasına bırakırdık. Şimdi ise eski yoğunluklar. O nedenle geçmiş dönemdeki bayramları mumla arıyoruz ifadelerini kullandı. **4TE**

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Kültür, sanat, spor ve sosyal etkinliklere yönlendirilemeyen öğrenci şiddete yönlendiriliyor

Okullarda Ocak ayında başlayan şiddet sürüyor

İlköğretim de dahil Ocak ayından beri okullarda öğrencilere ve öğretmenlere yönelik gerçekleştirilen şiddetin sürdüğünü söyleyen Eğitim Sen Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, "Okullardaki şiddet ilimizde ve ülke genelinde geçmiş yıllara oranla arttı.

Üç köyde 58 ev yıkıldı Büyük fay kaymaları sonucu tehlikeli deprem kuşağına girdik

Kandilli rasathanesince 4 şiddetinde olduğu belirlenen depremde, Üçgöze, Sam ve Yeşilce köylerine 110 çadır yardımı yapıldı Önceki gece, sabah saat 04:34 sularında meydana gelen depremde hasar gören köylere yardım devam ediyor. **3'TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Ayyla dans!..

Ünlü Rus atasözü:

"Ayıyı dansa kaldıran, ayı yoruluncaya kadar oturamaz."

Bütün olup bitene, bu Rus atasözü

özünde açıklık getiriyor.

Putin yoruluncaya kadar bekleyeceğiz!

Dışişleri Bakanları **Mevlüt Çavuşoğlu** ile **Lavrov**'un dün Sırbistan'ın başkenti **Belgrad**'daki görüşmelerinden hemen olumlu bir şey beklenmesi de diyalogun başlaması sevindirici idi.

Ancak, Rusya Devlet Başkanı **Putin**'in geleneksel meclis konuşmasında Türkiye ile ilgili söyledikleri, kötümser havayı daha da pekiştirdi.

İşte **Putin**'den inciler:

Allah Türk yönetimini vicdan ve adalet duygusu ile akıldan yoksun bırakarak cezalandırmaya karar verdi. Uçağımızın düşürülmesinden Türk

hükümeti sorumlu. Bunu yaptıklarına pişman olacaklar.

Rusya'nın ekonomik yaptırımlarının sınırlı olacağını düşünenler **derin yanlış** içindeler, Türkiye yaptıklarından **pişman** olacak.

Eğer askeri bir suç işleyip insanlarımızı öldürdükten sonra **domateslerle** ya da **inşaat sektöründeki** bazı sınırlamalarla **paçalarını** kurtarabileceklerini sanıyorlarsa yanılıyorlar.

Pilotumuzun ölümünden Türk elitleri sorumlu, bunu asla unutmayacağız. **Türkiye'ye tepkimizinticari yaptırımlarla sınırlı kalacağını düşünüyorsa yanılıyorlar.**

Türkler uçağımızı neden düşürdü anlamıyorum. Bunu neden yaptılar Allah bilir. İhaneti her zaman utanç verici bir şey olarak gördük.

Rusya, dünyanın en muktedir ülkelerinden biri. Böyle bir ülkenin

uçacağını, sınırlarımızı ihlal etti diye düşürmemiz **Putin**'in **karizmasını** çizer gibi oldu! **Putin**'in kişiliğinde, her zaman **intikam duygularına özel bir yer** olduğu biliniyor.

Bunu daha önceki yazılarımda da, onunla ilgili yazılan kitaplardan alıntı yaparak belirtmişim.

Dün de benzer şeyi **Almanlar**'ın yüksek trajli, ünlü gazetesi Bild yazdı. Köşeme o haberin resmini aldım.

NATO'da görevli eski Alman Generali **Harald Kujat** (73) **Bild Gazetesi**'ne yaptığı açıklamada, **Putin**'in ölüm pahasına mutlaka intikamını alacağını iddia etti.

Kujat, "Ruslar'ın onuru derinden yaralandı. Riski ne olursa olsun, **askeri müdahale de dahil**, mutlaka **intikam** alacaklar" dedi.

Kujat, "Ama bu için en büyük riski, Türkiye'nin, Washington Antlaşması

maddesine atfen, NATO'dan **'Bana saldırdılar, yardım edin'** anlamına gelen çağırışı yaparsa, olacakları düşünmek bile istemiyorum" diye de ekledi.

İş gerçekten büyüyor! Ölümüne intikam alacağız, ne demek? Şu anda bütün duygular, aklın önünde. **Ayı yoruluncaya** kadar başımız kesin dertte!..

Eski general Erdoğan'a karşı **esrarengiz tehditlerin** arkasında yatan şeyi açıklıyor.

Putin, "İntikamımızı alacağım." **Putin:** Onlar hep, "Sadece Allah bilir" derler ya, **"Allah, Türkiye'deki iktidarı cezalandırmaya karar verdi."**

**Aykut Tuzcu'nun
04 Aralık 2015
tarifli yazısıdır**

Sağlık Bakanlığı'na ait yurdun dört bir yanındaki 55 taşınmaz özelleştiriliyor

Kamu kurum ve kuruluşlarının ihtiyaç fazlası taşınmazlarının özelleştirilmesine olanak sağlayan "torba teklif" daha TBMM'den geçmeden kamuya ait taşınmazlar hızla özelleştirme kapsamına alınıyor. Bu kez de Sağlık Bakanlığı'na ait eski hastaneler, aile sağlığı merkezlerinin bulunduğu değerli taşınmazlar geniş arazileri ile birlikte özelleştiriliyor. Özelleştirilecek yerler arasında Datça'daki denize sıfır aile sağlığı merkezi alanı da var.



TBMM'de Plan ve Bütçe Komisyonu'nda kabul edilen ve genel kurul gündeminde bulunan "torba teklif" ile kamu kurum ve kuruluşlarının ihtiyaç fazlası taşınmazlarının özelleştirilmesi öngörüldü. Teklifin etki analizinde, "Sosyal tesisler ve kurumlardan gelen talepler dikkate alındığında 230 adet ve yaklaşık 5.5 milyon m2 taşınmazın özelleştirilmesi

talep edilmiş ve 1.5 milyon m2 taşınmaza ilişkin imar planı yapılmıştır" denilmiştir.

Komisyonadaki görüşmeler sırasında önümüzdeki günlerde sayının daha da artacağına dikkat çekilmişti. Bu yasa daha Meclis'ten geçmeden kamuya ait taşınmazlar özelleştirme kapsamına alınıyor.

Bu kez Sağlık Bakanlığı'na ait yurdun dört bir yanındaki

55 taşınmaz özelleştiriliyor. 31 Aralık 2028 tarihine kadar tamamlanması öngörülen özelleştirmeler kapsamında, bu yerler hakkında "satış, kiralama, işletme hakkının verilmesi" gibi yöntemler uygulanacak. Meclis'teki teklifin genel gerekçesinde kamu kurumlarındaki ihtiyaç fazlası taşınmazların "satılacağı" belirtilmişti.

Cumhurbaşkanı kararına göre, bu yerlerin özelleştirilmesinden elde edilecek gelir, giderler düşüldükten sonra Sağlık Bakanlığı tarafından yenileme yatırımları ve yeni sağlık tesislerinin finansmanında kullanılmak üzere Hazine'ye aktarılacak.

Özelleştirme kapsamına alınan yerler Adıyaman, Afyonkarahisar, Ağrı, Amasya, Ankara, Aydın, Balıkesir, Bolu, Bursa, Çorum, Erzurum, Eskişehir, Iğdır, İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, Kastamonu, Kayseri, Kocaeli, Kütahya,

Manisa, Mersin, Muğla, Sakarya, Samsun, Tekirdağ ve Uşak'ta bulunuyor.

Ada-parcel sorgulaması yapıldığında bu yerlerin değerli araziler olduğu görülüyor. Örneğin Muğla Datça'daki taşınmaz ada-parcel sorgulaması yapıldığında denize sıfır noktada Datça 1 Nolu Aile Sağlığı Merkezi olarak görünüyor. Alanda çeşitli binalar da bulunuyor. Muğla Milas'taki özelleştirilecek yer ise geniş arazisi ile eski hastane alanı. Yıllarca 75. Yıl Milas Devlet Hastanesi olarak kullanılmıştı. Yeni hastane yapılıncaya burası boşaltılmıştı. Yıllardır boş duruyordu. Eski hastane, binaları ve bahçeleri ile birlikte geniş bir alanı kapsıyor. Mersin Tarsus'taki yer de eski devlet hastanesi binaları ve bahçeleri olarak görünüyor. Özelleştirme kapsamına alınan İstanbul Kadıköy Mecidiyeköy'deki arazi de geniş bir alan. Cumhuriyet



Irak'tan Türkiye'ye petrol sevkiyatı başladı Günde 250 bin varil petrol akışı sağlanacak

Irak merkezi hükümeti ile IKBY arasında varılan anlaşma sonrası petrol ihracatı yeniden başladı. Kerkük-Ceyhan hattından sevkiyatın sabah saatlerinde başladığı bildirildi. Süreçte gözler Bağdat ile Erbil arasındaki temaslara çevrildi.

Irak merkezi hükümeti ile Kürt Bölgesel Yönetimi'nin (IKBY), Ceyhan Limanı üzerinden petrol ihracatının yeniden başlatılması konusunda anlaşmaya varmasının ardından, North Oil Company kaynakları Kerkük-Ceyhan boru hattından sevkiyatın bu sabah itibarıyla yeniden başladığını duyurdu. Irak Kürt Bölgesel Yönetimi Başbakanı Mesrur Barzani, Irak petrolünün IKBY üzerinden Türkiye'ye ihraç edilmesine ilişkin dün akşam sosyal medya hesabından açıklamada bulundu.

Barzani, "Ülkenin karşı karşıya kaldığı olağanüstü şartlar dikkate alınarak, hepimizin sorumluluğu olan bu ağır durumu aşmak için en kısa sürede Kürdistan Bölgesi boru hattından petrol ihracatına başlanmasına izin verilmesi kararı aldık" ifadelerini kullandı.

Diğer başlıklarla ilgili Bağdat ile temaslارın devam ettiğini belirten

Barzani, "Bölgeye (IKBY'ye) ithalat ve ticaret üzerindeki kısıtlamaların acilen kaldırılması ve petrol ve doğalgaz şirketlerinin güvenli bir ortamda üretime devam edebilmeleri için gerekli garantilerin sağlanması amacıyla Bağdat ile görüşmelerimiz devam edecektir" dedi.

Irak Petrol Bakanı Hayyan Abdulgani de Bağdat ile Erbil yönetiminin petrol ihracatını yeniden başlatma konusunda uzlaştığını açıkladı. Abdulgani, yerel medyaya yaptığı değerlendirmede, IKBY üzerinden Ceyhan Limanı'na petrol sevkiyatının yeniden başlaması için anlaşmaya varıldığını ifade etti.

"Anlaşma yarın yürürlüğe girecek ve ihracat sabah saat 10:00'da başlayacak" diyen Abdulgani, Kerkük petrolünün boru hattı üzerinden taşınacağını ve önümüzdeki iki gün içinde ihracatın günlük 250 bin varile ulaşmasının planlandığını bildirdi. Cumhuriyet

İhracatta dikkat çeken gerileme

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından açıklanan dış ticaret endeksleri, ihracat ve ithalatta fiyat ile miktar arasındaki ayrışmayı ortaya koydu. Veriler, özellikle ihracat tarafında dikkat çeken bir gerilemeye işaret etti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, ihracat birim değer endeksi Ocak 2026'da geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 13,0 arttı. Alt kalemlerde gıda, içecek ve tütünde yüzde 15,4, ham maddelerde (yakıt hariç) yüzde 10,5 ve imalat sanayinde (gıda, içecek, tütün hariç) yüzde 14,0 artış kaydedildi. Yakıtlar grubunda ise yüzde 9,8'lik düşüş görüldü.

Aynı dönemde ihracat miktar endeksi yüzde 15,1 azaldı. Miktar bazında gıda, içecek ve tütünde yüzde 12,5, ham

maddelerde yüzde 8,4, yakıtlarda yüzde 20,8 ve imalat sanayinde yüzde 14,6 düşüş gerçekleşti.

İthalat birim değer endeksi Ocak ayında yıllık bazda yüzde 6,3 arttı. Bu dönemde gıda, içecek ve tütünde yüzde 7,3, ham maddelerde yüzde 2,1 ve imalat sanayinde yüzde 9,3 artış yaşanırken, yakıtlar grubunda yüzde 16,9 düşüş kaydedildi.

İthalat miktar endeksi ise aynı ayda yüzde 5,8 azaldı. Alt gruplar incelendiğinde gıda, içecek ve tütünde yüzde 4,5, yakıtlarda yüzde 3,3 ve imalat sanayinde yüzde 3,5 düşüş

görüldü. Ham maddelerde yüzde 2,9 artış gerçekleşti.

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış verilere göre ihracat miktar endeksi, 2026 Ocak ayında 146,4 seviyesindeyken 2026 Ocak ayında yüzde 5,0 azalarak 139,1'e geriledi.

Takvim etkilerinden arındırılmış seriye göre ise ihracat miktar endeksi, 2025 Ocak ayında 139,3 iken 2026 Ocak ayında yüzde 11,7 düşüşle 122,9 oldu.

İthalat tarafında da benzer bir seyir izlendi. Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış

ithalat miktar endeksi Aralık 2026'da 130,6 seviyesindeyken Ocak 2026'da yüzde 3,0 azalarak 126,7'ye indi. Takvim etkisinden arındırılmış seride ise endeks, 2025 Ocak'taki 122,0 seviyesinden 2026 Ocak'ta yüzde 2,9 düşüşle 118,5'e geriledi.

İhracat birim değer endeksinin ithalat birim değer endeksinde oranı ile hesaplanan dış ticaret haddi, 2025 yılı Ocak ayında 89,6 seviyesindeyken 5,7 puan artarak 2026 yılı Ocak ayında 95,3 olarak gerçekleşti. Cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.950
19 MART 2026 PERŞEMBE
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
SERHAT ECZANESİ
Eski Garajlar Türkmenler Cd.No:52 (Büyük Veliç Otelii 200 mt.Yukarısı-Sağlık Oçğ Kar.) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 342 252 05 84

KÖSE ECZANESİ
75.yıl mahallesi Yeşilvadi bulvarı No:318 (Yılmazlar plaza karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0534 611 12 72

ADA ECZANESİ
GÜZELVADI MAH. 9 NOLU SK. NO:1(Düztepe cergibozan arkası) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422718484

NERMİN ECZANESİ
23 Nisan Mahallesi 82025 Nolu Sokak No:1AA (Kemal Bayındır Hastanesi yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0506 357 53 27

GAZİANTEP ECZANESİ
Akkent Mahallesi 134012 Nolu Cadd No:29BD (Akkent Nohutçu Metin ve Sembol Market Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 336 49 54

SAGLIK ECZANESİ
Beştepe Mahallesi Gaziantep Onkoloji Hastanesi Yanı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 4720064

AYTUĞ ECZANESİ
15 Temmuz Mahallesi 148161 Nolu sokak No:17/C (Gaziantep Üniversitesi Hastanesi Poliklinikler Karşısı - Gaziantep Üniversite Hastanesi Çocuk Acil Çaprazı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0552 827 27 80

ŞAHİNTEPE ECZANESİ
Şahintepe mah. 133374 no'lu sokak no:3A/H-3A/G (Karataş 2. Bölge, Ergün Elektrik Arkası-Hasan Hoca Efendi cami karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 999 12 51

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
CANSEVER ECZANESİ
Mücahitler Mah.57 Nolu Sk. N:5 (Dr. Ersin Arslan Mücahitler Ek Binası Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 230 77 73

ŞEYDA ECZANESİ
Değirmiş mah.Ökkeş Bahri cad.Altun Et lokantası yanı-Topkapı Sarayı arkası.No30/A Şehitkamil/Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : (0342)4083163

BAHAR ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)
Emek mah. Cemil Alevli Cad. No:20/B Nüket Alevli Ersoy Sağlık Merkezi Karşısı (Eski Cahit Nakıboğlu koleji karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 322 25 26

ELİT ECZANESİ
Sarıgüllük mah. Mehmet Ali Atacan Sk. No:16/A (Oyuncakistan veya Kaşibeyaz Ortaokulu Cıvarı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0532 659 1191

AMBER ECZANESİ
Seyrantepe mah. Şehit Mustafa Ceyhan sk. No:6A Şehitkamil / Gaziantep (Liv Hastanesi Acil giriş yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0544 145 67 85

SAMET EREN ECZANESİ
Korutürk Cad. No:230 (Karşıyaka Girişi-Yeşilova Kavşağı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 323 07 27

GİZEMNUR ECZANESİ
Beykent. Mah 85096 Sokak No1/Aa (Beykent 1. Etap Muhtarlık Çaprazı) Şehitkamil / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05422046664

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

05 AĞUSTOS 1986

Üç köyde 58 ev yıkıldı Büyük fay kaymaları sonucu tehlikeli deprem kuşağına girdik

Üçgöze, Sam ve Yeşilce köylerine 110 çadır yardımı yapıldı

Yılmaz depremzedeleri dinledi

Pazar günü sabaha karşı ilimizde meydana gelen depremin köylerde maddi hasar meydana getirmesi üzerine SHP milletvekili adayları Mustafa Yılmaz halkın sorunlarını tespit etmek üzere köylere gitti.

Bilindiği gibi depremde Sam, Üçgöze ve Yeşilce köylerinde maddi hasar meydana gelmişti. Depremzedelerin sorunlarını tespit etmek, girişimde bulunmak için Yılmaz köyleri gezerek halkı dinledi.

Önceki gece, sabah saat 04:34 sularında meydana gelen depremde hasar gören köylere yardım devam ediyor.

Kandilli rasathanesince 4 şiddetinde olduğu belirlenen depremde, Üçgöze, Yeşilce ve Sam köylerinde birçok ev, depremden hasar gördü. Üçgöze köyünde 40, Sam köyünde 12, Yeşilce de ise 6 ev tamamen yıkıldı.

Şehrimizde bulunan Jeoloji mühendisleri, Gaziantep'in dördüncü derecede deprem kuşağında yer aldığını, depremde kuzeyden güneye büyük fay hareketlerinin neden olduğunu belirtiyorlar. Fay hareketlerinin devam etmesi halinde, önümüzdeki yıllarda Gaziantep'in 3 dereceden deprem kuşağına gireceği ve en kısa sürede, binalarda deprem testi yapılmasına başlanması gerektiği vurgulandı. Aksi takdirde, yeni binaların bile

yıkılmasının önlenemeyeceği söylendi.

Depremde hasar gören köylere, Kızılay tarafından şimdiye kadar 110 çadır, 120 kilogram yağ, 120 kilogram nohut, 100 kilogram bulgur ve 200 kilogram makarna yardımı yapıldı.

Vali Aksu, basar gören köylere yardımın sürdüğünü, köy İşleri il müdürlüğünden traktör ve grayderler gittiğini, tehlikeli durumda olan evlerin yıkılarak, çadır yerleri hazırlandığını söyledi. Ayrıca belediye tarafından da deprem bölgelerine ekme ve zeytin yardımı yapıldı.

Sabah ezanına rastlanan deprem sırasında, bazı müezzinlerin ezanı yarım bırakıp inmelerine karşın, bazılarının sarsıntı boyunca tekrarlarla okudukları gözlemlendi. Vatandaşlar, sarsıntıyla birlikte sokağa fırladılar.

ANAP radyoevini de ara seçim yatırımı olarak kullanacak

Özal ve Toskay radyoevinin 28 Eylül'den önce bitirilmesini istedi. Radyoevinin de cumartesi, pazar tatilleri kaldırıldı

ANAP havaalanından sonra bu kez de radyoevini seçim yatırımı olarak kullanacak. Radyo evinin 28 Eylül'den önce açılmasına çalışıyor. Radyoevinde çalışanlardan edindiğimiz bilgilere göre, çalışmalar kasım sonunda bitebilecek. Cumartesi ve pazar tatilleri kalktı. Tüm çalışanların izinleri iptal edildi.

Başbakan Özal ve TRT Yönetim Kurulu Başkanı Tunca Toskay, Gaziantep radyoevi müdürüne ve Belediye Başkanı

Ömer Arpacıoğlu'na telefon ederek, radyoevinin 28 Eylül'den önce açılması için gerekenin yapılmasını istediler.

Radyoevi çalışanları ise, çalışmaların ancak kasım ayı sonunda bitebileceğini, daha önce bitirilmesi için gece gündüz çalışılması gerektiğini fakat, zamanın yine de yetmeyeceğini belirttiler.

Durumu öğrenen yurttaşlar: "Keşke her gün seçim olsa da işler zamanında bitse" dediler.

Oy uğruna yapılmıyormuş

Belediye altyapısız yollarla seçim yatırımlarını sürdürüp, milyonları toprağa gömerken, şimdide bazı vatandaşlara çıkar sağladığı iddia ediliyor.

Edinilen bilgilere göre, fuar içinde bulunan büfenin Kenan Armutlar isimli bir şahsa değerinin çok altında ANAP'lılar sayesinde verildiği bildiriliyor.

Fuarda bulunan büfenin değerinin 400 bin lira olduğu, bu fiyata da alıcı

bulduğu halde 180 bin lira karşılığın da adı geçen şahsa verildiği söyleniyor.

İhale yolu ile verilmesi gereken büfenin, pazarlık yolu ile ve parti kanalıyla kiraya verilmesinin yapılacak ara seçimler için yatırımdan başka bir şey olmadığı ifade ediliyor.

Gaziantep Lisesi eleştiriliyor

Gaziantep Lisesi velileri öğrencilere uygulanan kıyafet yönetmeliğinden şikayet ediyorlar. Bir mağaza ile öğrencilere

okulda giyecekleri formalar için anlaşılan Gaziantep Lisesi yönetiminin, velileri maddi açıdan güç durumda bıraktığı açıklandı.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

30 MAYIS 2006

Kültür, sanat, spor ve sosyal etkinliklere yönlendirilemeyen öğrenci şiddete yönlendiriliyor

Okullarda Ocak ayında başlayan şiddet sürüyor

İlköğretim de dahil Ocak ayından beri okullarda öğrencilere ve öğretmenlere yönelik gerçekleştirilen şiddetin sürdüğünü söyleyen Eğitim Sen Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, "Okullardaki şiddet ilimizde ve ülke genelinde geçmiş yıllara oranla arttı. Bu artışın pek çok nedeni olmakla birlikte Milli Eğitim Bakanlığı'nın olayı çok ciddi bir sorun olarak ele almaması da önemli bir etken oluyor" dedi.

Raporu alan okulu asabiliyor

Lise üçüncü sınıf öğrencilerinin ÖSS'nin yaklaşması bahanesiyle aldığı sağlık raporu sayesinde rahatlıkla okulu asıp istediği yerlere gidebildiğini, bu durumun önlenmesi gerekirken bakanlığın rapor almayı kolaylaştırdığına dikkat çeken Bozgeyik, "Şiddet geçmiş yıllara oranla arttı. Eğitimciler olarak biz MEB'nin bu konuyla ilgili tedbir alması gerektiğini beklerken MEB lise üç öğrencilerinin artık

özel hastane ve özel kurumlardan rapor alabileceğini açıkladı. ÖSS'yi bahane edip okula gelmek istemeyen öğrenciler, için okulu asmak çok daha fazla kolaylaştırıldı. Öğrenci özel kuruma gidip parasını ödüyor rapor alıyor. Rapordan sonra devamsızlık sorunu da ortadan kalkıyor ve dışarda istediği ortamlara giriyor" diye konuştu.

Lise üçte öğretmen ders işleyecek öğrenci bulamıyor

Okulların 19 Haziranda tatile girecek

okullarına rağmen lise üçüncü sınıflarda okutacak, öğrenci bulmanın mümkün olmadığını hatırlatan Bozgeyik, "Özel kurumlardan alınan raporların, geçerli olmaya başlamasıyla birlikte lise üçler tamamen boşaldı. Bir sınıfta iki ya da üç öğrenci ancak bulunabiliyor. Milli Eğitim Bakanlığı'nın bu konudaki tavrını anlamak mümkün değil, bakanlık öğrencilerin okuldan kaçmasını teşvik edebilir mi" dedi.

Rumkale turizme kazandırılacak

Yavuzeli'ne bağlı Kasaba köyünde, Fırat Nehri ile Merzimen Çayı'nın birleştiği yerde bir tepe üzerinde bulunan ve Birecik Barajı'nda su tutulmasının ardından 3 tarafı su ile çevrilen tarihi Rumkale'yi, turizme kazandırmak için çalışmalar başlatıldı.

İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Abdülkadir Demir, Hristiyanların kutsal saydığı Rumkale'nin kültür mirasının yalnızca bir parçası olduğunu belirtti. Gaziantep'in zengin bir kültür potansiyeline sahip olduğuna işaret eden Demir, Gaziantep'teki Zeugma, Rumkale, Tilmenhsyüük ve Dülük (Doliche) antik kentinin, kültür turizmi açısından önemli birer cazibe merkezleri olarak değerlendirildiğini ifade etti. Demir, Fırat nehri kıyısında bulunan ve Birecik

Barajındaki su seviyesinin yükselmesi sonrasında adaya dönüşerek daha güzel bir görünüm kazanan Rumkale'nin ilgi odağı olduğuna dikkati çekti. Rumkale çevre düzenlemesi, doğu-batı girişi röleve restitüsyon ve restorasyon çalışması projesi ihalesininin, İl Özel İdaresi kaynakları tarafından karşılanmak üzere İl Özel İdaresi Genel Sekreterliği tarafından, ihale edildiğini ifade eden Demir, şunları kaydetti: "Bu çalışma 120 günde teslim edilecektir. Projenin İl Özel İdaresine tesliminden sonra Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kurulu tarafından onaylanarak söz konusu düzenlemeler gerçekleştirilecektir. Bu çalışmalarla Rumkale'nin çevre sorunu biraz olsun giderilmiş olacaktır. İnanç turizmi açısından önemli bir yer

tutan Rumkale'nin olanaklar ölçüsünde sorunları çözülmeye devam edilecektir, Rumkale'yi tam anlamıyla turizme kazandırmayı hedefliyoruz." İlk kez MÖ IX. yüzyılın ortalarında Asur, daha sonra da sırasıyla Med, Pers, Roma ve Arapların hakimiyetinde kalan ve antik dönemdeki adı Hromgale olan manastır görünümündeki bu yerde, Hz. İsa'nın havarilerinden Johannes'in Roma döneminde Rumkale'yi merkez yaparak Hristiyanlığı bölgede yaymaya çalıştığı ve ayrıca kayadan oyma bir odada İncil müsvetelerini sakladığı, daha sonra ise İncilin Beyrut'a kaçırıldığı rivayet ediliyor. Johannes'in mezarının da kalede olduğunun düşünüldüğü. Rumkale'yi Hristiyanlarca kutsal bir mekan haline getiriyor.

Gençler kendileri için değil toplum için kaygılı

Okudukları bölüm ilk tercihleri olsun olmasın, iyi bir üniversiteye giren öğrenciler, kendi gelecekleri konusunda artık ciddi; bir kaygı taşımadığını, ancak toplumun geleceği için kaygı duyduğunu söyledi. Üniversiteli pek çok gencin ortak paydada bulunduğu konu ilk tercihe girmek olmasa da ikinci ortak paydaları "kendim için çok endişeli değilim, ancak toplumdaki pek çok genç için kaygılarım var oluyor.

Kendinin ve geleceğinizle baş başa bırakılıyorsunuz

Gaziantep Üniversitesi Makine Mühendisliğimde okuyan Antakyalı Berkan Koran da pek çok arkadaşı gibi, iyi bir üniversitenin iyi bir gelecek olduğuna inanıyor. Ancak işsizliğin arttığı bir ülkede üniversite okumanın olmazsa olmaz olmasa da ciddi bir zorunluluk olduğuna inananlardan. Gaziantep Üniversitesi'ni İngilizce olduğu için tercih ettiğini söyleyen Koran, "İnsan genç yaşlarda çok idealist oluyor. Ben de 20'li yaşlarda iyi bir üniversitede İngilizce eğitim almak için buraya geldim. İlk tercihim makine mühendisliği değildi, ancak Türkiye'de ilk tercihlere girmek ya da tercih ettiğiniz bir bölümde okumak oldukça zor. Sınav dönemi kendinin ve geleceğinizle baş başa bırakılıyorsunuz. Türkiye'de gençlerin ailesinin eğer çok ciddi olanakları yoksa, istediği yere, girmesi, hatta üniversiteyi kazanması bile çok zor" diye konuştu.

Hayat her zaman hayallerinizi yakalama şansı vermiyor

"Hayat her zaman hayallerinizi yakalama şansı vermiyor" diyen Koran, iyi bir üniversitede iyi bir bölüm okuduğu için kendi geleceği konusunda ciddi kaygıları bulunmadığını, ancak toplum adına ciddi kaygılar taşıdığını belirtirken, "Üniversiteyi bitirdiğimde sudan çıkmış balığa değil, akvaryuma çıkmış bir balığa döneceğime inanıyorum. Çünkü okurken çalıştığım için hayatımı iki yüzünü

daha iyi görüyorum. Bu nedenle de iş yaşamı ne kadar zor olursa olsun başarılı olacağıma inanıyorum. Ancak yaşatılmıyormuş gibi çok genç için aynı şeyi söylemek ve düşünmek çok zor" dedi.

Artık ekme teknolojiye

Fizik Mühendisliği 2. sınıf öğrencisi Sivaslı Halil İbrahim Özer de, üniversitenin gençlerin hatı üzerinde hayati önemi bulunan bir kurum olduğunu, daha iyi bir yaşam için üniversitede bulunduğunu belirtirken, ülkemizde her bireyin yeteneklerine göre iş ve eğitim olanağı bulamamasının yaşadığını söyledi.

İngilizce olduğu için GAZÜ'deyim

Küçüklükten beri teknolojiye merakı olduğunu, bu nedenle elektronik ve benzeri teknoloji ile ilgili işlere merak sardığını, GAZÜ'yü İngilizce olduğu için tercih ettiğini söyleyen Özer, "Ayakları yere basan gençlerin Türkiye'nin geleceğinden çok umutsuz olmasını beklemiyorum. Çünkü önünüze konulan alternatifleri değerlendirdiğiniz iyi takdirde yaşamı ideal olarak yakalayamazsanız da hedefiniz için bir savaşı veriyorsunuz. İyi bir gelecek için şartlar belli. İyi bir eğitim, iyi bir çevre, iyi bir iş ve iyi bir hayat. Ancak bunları gerçekleştirmek elbette bir çarpıda mümkün değil. Hele kısa yoldan ulaşma hevesi hiç değil. Bunlar bir emek ve çaba ürünü. Bu nedenle de İngilizce bir okul olduğu için GAZÜ'ye geldim. Çünkü İngilizce okumak daha iyi bir iş olanağı sağlıyor. Hem de mesleki gelişmenizi" dedi.

Köşe Taşı

**JAPONLARIN
KÖPEK BALIĞI ÖYKÜSÜ**



Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr

Japonya'da insanlar taze balığı çok sever. Yıllar önce, Japon halkının bu yoğun tüketimi yüzünden, adanın kıyılarında balık zamanla azalmaya başlayınca balıkçı tekneleri daha uzak denizlere açılmak zorunda kalmışlar. Kısa bir zaman sonra tekneler ne kadar uzağa giderlerse, getirdikleri balıkların limana dönene kadar o kadar bayatladığını fark etmişler. Balıkçı şirketleri bu sorunu çözmek için teknelere büyük dondurucular koyma kararı almış ve hemen uygulamış. Balıkları yakalayıp dondurmuşlar ve limana getirmişler. Bu kez de Japon halkı taze balığın tadını iyi bildiği için dondurulmuş balıkları hiç sevmemiş. Balıkçılar bir toplantı yapıp çözüm aramışlar ve teknelere balık tankları yerleştirme kararı alıp uygulamaya koymuşlar. Balıklar canlı olarak tanklarda gelmeye başlamış. Fakat tanklar küçük olduğu için balıklar bir süre sonra hareket etmeyi bırakıyor, halsizleşiyor ve yine taze lezzetli tadını kaybediyormuş.

Sonunda balıkçılardan biri bir öneriyle gelmiş. Her balık tankına bir köpek balığı koymak diğer balıkları hareketlendirecekti. Hemen uygulama başlamış. Gerçekten de tanktaki köpek balığı bazı balıkları yese de çoğu balık av olmamak için sürekli hareket edip kaçmak zorunda kalmıyordu.

Balıklar kaçıyorlar, yüzüyorlar, canlı kalyorlarmış. Böylece limana vardıklarında hâlâ taze ve diri oluyorlarmış."

Öykünün sonunda Japon grup lideri sözlerini şöyle bitirdi:

Hayatta bazen bizi zorlayan, rahatsız eden "köpek balıkları" olur.

Ama çoğu zaman bizi uyanık, güçlü tutan ve geliştiren şey de tam olarak o zorluklardır.

Eğer hayatımızda hiç zorluk olmazsa, yavaşlarız, rahatlarız ve potansiyelimizi kullanmayız.

Bazen bizi ileri götüren şey tam da o küçük "köpek balığıdır."

Japon kültüründe disiplin, sorumluluk ve görev bilinci çok güçlü.

Okuldan iş hayatına kadar insanlar sürekli kendilerini geliştirmeye teşvik ediyor.

Bu, köpek balığının balıkları hareket ettirmesi gibi, bireyleri rahatlığa kapılmadan değerlerine bağlı kalmaya zorluyor.

Japon toplumunda, aynı Anadolu'da olduğu gibi, bireyin davranış, sadece kendisini değil, ailesini ve toplumunu da temsil ediyor.

Bu nedenle insanlar başkalarını rahatsız etmemeye, sözlerini tutmaya, dürüst olmaya çok dikkat ediyorlar. Bu güçlü sosyal normlar adeta bir "köpek balığı" gibi toplumu etik olarak uyanık tutuyor.

Bizim bozulmamış, geleneklerine bağlı Anadolu'muzun bazı bölgeleri gibi, Japonya'da gelenekler sadece geçmişin anıları değil, günlük yaşamın parçası. Saygı ritüelleri, törenleri, aileye olan düşkünlükleri, zorluk karşısında sabretme ama çare arama gibi değerler canlı tutuluyor.

Japonların köpek balığı öyküsü, bir toplumun canlı kalması için bazen insanların rahatlarını bozma pahasına fedakarlık yapmalarını öngörüyor.

Değerler, rahatlık içinde bırakıldığında zamanla zayıflıyor. Ama disiplin, sorumluluk duygusu ve sürekli gelişim kültürü onları canlı tutuyor. Bu görünmez "köpek balığı" insanı rahatlıktan çıkararak, değerleri koruyan ve yaşatan davranışları ifade ediyor.

İnsanlar adaleti korumayı önemsediklerinde, kendisinden daha az şanslı topluluklara hizmet etmek gerektiğini düşündüklerinde, aileleri, ait oldukları topluluk için sorumluluk hissettiklerinde daha disiplinli oluyorlar.

Her iyi insanın özünde var olan "doğru olanı yapma" dürtüsü de küçük köpek balığımız oluyor.

Benim köpek balıklarım vizyon ve keşfetme arzumu, öncül olma cesaretim.

Bölgedeki turistik ve kültürel potansiyeli görerek, buranın kültürünü, tarihini ve değerlerini dünyaya göstermek, bölgede herkese fayda sağlayacak bir sektör yaratma ve buna öncülük etme arzusu beni sürekli canlı tutan güç oldu.

Turizmin sadece bir iş olmadığına, aynı zamanda kültürel köprü kurmanın bir yolu olduğuna yürekten inanmıştım ve zaman beni haklı çıkardı. Bölgenin ekonomisine ve tanınırlığına katkı sağlama isteği beni sürekli motive etti.

Ulu önder Atatürk'ün "Yurtta Sulh, Cihanda Sulh" hedefine turizmin gücünü devreye sokarak ulaşma cabası benim köpek balığım.

Hepimizin köpek balıklarımızı canlı tutması ve yaşadığımız ülkeye hak ettiği katkıyı sağlaması umuduyla mutlu bayramlar diliyorum.

Vatandaş, kredi kartına ve bireysel kredilere yüklenmeye devam ediyor



Ocak ayında bireysel kredi borcu 104 bin kredi kartı borcu 71 bin TL'ye dayandı

Türkiye Bankalar Birliği Risk Merkezi Ocak Ayı Aylık Bültenini kamuoyuyla paylaştı. İstatistiklere göre Türkiye'nin en büyük metropol şehirlerinden biri olan Antep'te, ay sonunu getiremeyenler imdadına kredi kartı ve krediler koştu. Borç yükünün arttığı kentte ocak ayı itibarıyla bireysel kredi borcu 104 bin TL kredi kartı borcu ise 71 bin TL'ye dayandı.

Bireysel borç krizi yaşanıyor
Bireysel kredi kartı borç istatistiklerine göre İstanbul 83 bin TL borç ile listenin başında yer alıyor. İstanbul'u, 80 bin TL ile Adana, 78 bin TL ile Ankara, 71 bin TL ile Batman, 71 bin TL ile Gaziantep, 71 bin TL ile

Konya, 70 bin TL ile Diyarbakır, 70 bin TL ile Antalya, 69 bin TL ile İzmir ve 66 bin TL ile Mersin izliyor.

Antep, bireysel kredi kartında olduğu gibi bireysel kredi kartı borcunda da ülke genelinde ilk 10 şehir içerisinde yer aldı. İstatistiklere göre bireysel kredi borcunun en fazla olduğu il 131 bin TL ile İstanbul oldu. İkinci sırada 131 bin TL ile Ankara, üçüncü sırada 116 bin TL ile İzmir, dördüncü sırada 110 bin TL ile Antalya, beşinci sırada 109 bin TL ile Adana, altıncı sırada 109 bin TL ile Kocaeli, yedinci sırada 105 bin TL ile Muğla, sekizinci sırada 105 bin TL ile Eskişehir, dokuzuncu sırada 104 bin TL ile Gaziantep, onuncu sırada ise 104 bin TL ile Bursa bulunuyor. Haber Merkezi

Geçmiş bayramları mumla anıyoruz



Davulcular, sahur için tokmağı vurduğundükkanları kapatıp evimize giderdik

İşlerde azalmasının sadece terzilerde değil, tüm sektörlerde yaşandığını kaydeden Mercan, "Eski yıllardaki bayramlarda yoğunluk nedeniyle siparişleri yetiştirmek için esnafımız sahura kadar çalışırdı. Davulcular, sahur için tokmağı vurduğunda dükkanları kapatıp evimize giderdik. Maalesef ki o işler kalmadı" şeklinde konuştu.

Hazır giyim sektörü olumsuz etkiledi

Hazır giyim sektörü olumsuz etkilediğini sözlerine ekleyen Mercan, "Hazır giyim kıyafetler, terzilerde yapılan elbiseler kadar sağlıklı olmaz. Terzilerin diktiği bir elbise en az 6 yıl giyilir. Bizler bir elbise için 3 defa prova yapılır. Ama hazır elbiseler o şekilde değil, çünkü yapıştırma. Kişi mağazaya gidiyor, beğendiğini alıp çıkıyor" dedi.

Yetişen kimse yok, bizler

mesleğin son temsilcileriyiz
Terzilik mesleğinin yavaş yavaş yok olmaya doğru gittiğini hatırlatan Başkan Mercan, "Alttan eleman yetişmediği için mesleğimiz yok olmaya doğru gidiyor. Bu sadece bizde değil, tüm sektörlerde çirak sorunu yaşanıyor. Herkes kendi çabasıyla çalışmaya çalışıyor. Bundan 10-15 yıl sonra piyasada bir tane bile terzi bulamazsınız. Çünkü yetişen kimse yok, bizler bu mesleğin son temsilcileriyiz" açıklamasını yaptı.

Sektörün yeniden toparlanması zor

Mercan, "12-13 bin liraya kaliteli ve sağlıklı bir elbise dikilir, mağazada ise 25 bin liraya elbise satılıyor. Emek bambaşka bir şey. Terzilerde dikilen bir elbise, yakılmaz, yırtılmaz ve kilo alınmazsa 10 sene kadar giyilebilir. Sektörün yeniden toparlanması zor. Eskiden bir dükkanda 4-5 çirak olurdu, şimdi yok. Şu anda bir çiragin maliyeti de yüksek. Esnaf ne kazanıyor ki ne verebilir" değerlendirmesinde bulundu.

Geçen yıl 750 lira olan kumaşın metresi bu yıl bin 300 liraya yükseldi

Maliyet artışlarına değinen Gaziantep Terziler, Konfeksiyoncular ve Giyim Odası Başkanı Hasan Mercan, konuşmasını şu şekilde sürdürdü: "Malzeme pahalı, kumaş pahalı. Geçen yıl 750 lira olan kumaşın metresi bu yıl bin 300 liraya yükseldi. Bunun yanı sıra astar, tela, pamuk fiyatlarında artış yaşandı. Bunun yanı sıra verdiğimiz mükadele sonucunda esnafımız deftere geçiş yapmadı, basit usulle çalışmaya devam ediyor. Çünkü terzi esnafı bu defterin yükünü kaldıramaz." Haber Merkezi

Bayramda ulaşım ücretsiz olacak

Buna göre, 19 Mart Perşembe günü saat 00.00'dan 22 Mart 2026 Pazar günü saat 24.00'e kadar, yap-ışlet-devret projeleri dışında kalan ve Karayolları Genel Müdürlüğü sorumluluğunda bulunan otoyollar ile 15 Temmuz Şehitler Köprüsü ve Fatih Sultan Mehmet Köprüsü ücretsiz olacak. Raylı sistemlerde ise ücretsiz uygulama 20 Mart 2026 Cuma günü saat 00.00'dan başlayarak 22 Mart 2026 Pazar günü saat 24.00'e kadar devam edecek.

Bu kapsamda Marmaray, Başkentray ve İZBAN ile birlikte Sirkeci-Kazlıçeşme Raylı Sistem Hattı ve Gayrettepe-İstanbul Havalimanı-Arnavutköy Metro Hattı ücretsiz hizmet verecek.

Ayrıca belediyeler ile bağlı kuruluşların yürüttüğü toplu taşıma hizmetlerinin de bayram süresince ücretsiz olacağı belirtildi. Bu düzenleme ile bayram boyunca şehir içi ulaşımın vatandaşlar için kolaylaştırılması hedefleniyor. Bianet

Sağlıklı giyim, ısınma ve beslenme hayal olacak

Sarıca, "Bu oranlara bakılırsa yıllık enflasyonun yeniden revize edilmesi öngörülüyor. Çünkü mevcut konjonktüre bakıldığında yıllık bazda enflasyon yüzde 30'un üzerine çıkması bekleniyor" açıklamasında bulundu.

En büyük paramız olan 200 TL ile bir koli yumurta alınabiliyor

Yüzde 16'ya göre yapılan maaş artışlarının yeterli olmayacağını söylediklerini sözlerine ekleyen Sarıca, "Enflasyonun yükselmesi; stokçulukla birilerinin servetleri artarken diğer taraftan ise paranın alım gücünün düşmesinden dolayı bir kesimin daha çok fakirleşmesi demek. Enflasyon artıca vatandaş daha da fakirleşiyor ve alım gücü geriliyor. 10 liraya aldığı bir ürünü birkaç gün sonra aynı fiyata alamıyorsun. En büyük paramız olan 200 TL ile bir koli yumurta alınabiliyor, ama bir kilogram et alınamıyor" şeklinde konuştu.

Maaşlar 2 bin TL eridi

Yılın iki aylık döneminde asgari ücretlilerin, emeklilerin, memurların ve sabit maaşlılarında 2 bin lira erimesinin yaşandığını belirten Sarıca,



Mehmet Akif Sarıca

"Asgari ücret 28 bin 75 TL. Yüksek enflasyonla birlikte bu parada eriyor. Dolayısıyla paranın alım gücünün korunması için tedbirler alınmalı veya Eşel Mobil Sistemine geçilebilir. Yani her ay enflasyon farkı maaşlara eklenebilir. Bu şekilde alım gücü korunmuş olur. Yoksa da asgari ücretin günümüz şartlarına göre revize edilmesi gerekiyor. Toplumun geçimle alakalı sıkıntılarının en aza indirgeyecek politikaların üretilmesi lazım" önerisinde bulundu. Haber Merkezi

Diploma kiralamak doğru değil



Geçmiş yıllardaki satışlar yok

Ekonomide yaşanan sıkıntının optisyen ve gözlük sektörüne de yansımaları sözleniyor. Eski günleri aradıklarının altını kalın harflerle çizdi. "Geçmiş yıllardaki satışlar yok. Ama zorlu günleri iyi şekilde atlattırarak yeni sezonun daha iyi olacağını öngörüyoruz. Bizler birer sağlık kuruluşuyuz. Gözlük ihtiyacı olan gelip alıyor, verilen destek miktarı yeterli değil. Emekli veya sigortalı birisi gözlük aldığına sadece 130 lira destek veriliyor, bu da günümüz şartlarına göre yeterli değil" şeklinde konuştu.

Gözlük başına verilen destekler

400 liraya yükseltilmeli

'Gözün bozulma derecesi değiştiğinde ister istemez gözlüğünde camı değiştirmek zorunda' diyen Reyhan, "Şu anda gözlük için verilen 130 lira desteğin yükseltilmesi için Türk Optisyen-Gözlükçüler Birliği'nin bir çalışması var. En az destek miktarının 400 liraya yükseltilmesi gerekiyor. En uygun bir gözlüğün fiyatı 1000 lira civarında. 130 lira düşüldüğünde kalanı vatandaşın cebinden çıkıyor. Eğer 400 liraya çıkarılırsa cepten çıkan fark da azalacak" değerlendirmesinde bulundu.

Alverişlerin ödemesi yüzde 80 kredi kartıyla yapılıyor

Alverişlerin büyük çoğunlukla kredi kartıyla

yapıldığını hatırlatan Reyhan, "Yapılan alverişlerin ödemesi yüzde 80 kredi kartıyla yapılıyor. Çünkü kredi kartı günümüzün vazgeçilmezleri arasında yer alıyor. İnsanlar cebinde nakit taşıyor, tüm ödemelerini kart ile yapıyorlar" ifadelerini kullandı.

Önceki yıllarda 17 kişilik bir kadro açıldı lakin bu rakam yükseltilmeli

Her yıl 4 bin civarında öğrencinin optisyen bölümünden mezun olduğunu sözlerine ekleyen Reyhan, "Optisyen bölümünden çok fazla kişi mezun oluyor. İş bulma imkanları fazla yok, bir optisyen açması için en az 4-5 milyon lira bir sermayeye ihtiyaç var. Türk Optisyen-Gözlükçüler Birliği, yeni mezunlara istihdam alanı açmak için çalışma başlattı. Önceki yıllarda 17 kişilik bir kadro açıldı lakin bu rakamın yükseltilmesi gerekiyor" dedi.

Gaziantep'te 160 optisyen-gözlükçü var

Gaziantep genelinde toplamda 160 optisyen-gözlükçünün bulunduğunu ifade eden Reyhan, "Bu sene çok yeni optisyen ve gözlükçü açıldı. Ama bu rakam kent nüfusu için çok fazla. Çünkü gözlük ilaç gibi değil ki. Bir kişi gözlük aldığına en az 3-4 yıl kullanıyor. Bunun yanı sıra gözlük alırken dikkatli olunmalı. Muayene olduktan sonra yüzünün şeklinde göre çerçeve beğenmeli" şeklinde konuştu. Haber Merkezi

Tarımda maliyet fırtınası dinmiyor

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre Tarım GFE, Ocak 2026'da yıllık ve aylık bazda artış gösterdi. Veriler, tarımsal üretimde maliyet baskısının sürdüğünü ortaya koydu.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan Tarımsal Girdi Fiyatı Endeksi (Tarım-GFE), 2026 yılı Ocak ayında bir önceki aya göre yüzde 3,86 arttı. Endeks, bir önceki yılın aralık ayına göre yüzde 3,86, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 30,59 ve on iki aylık ortalamalara göre yüzde 32,47 artış kaydetti. Ana gruplar incelendiğinde, bir önceki aya göre tarımda kullanılan mal ve hizmetler endeksi yüzde 4,07 artarken, tarımsal yatırıma katkı sağlayan mal ve hizmetler endeksi yüzde 2,58 yükseldi.

Yıllık bazda ise tarımda kullanılan mal ve hizmetler endeksinde yüzde 32,09, tarımsal yatırıma katkı sağlayan mal ve

hizmetler endeksinde ise yüzde 22,01 artış gerçekleşti.

Alt gruplar değerlendirildiğinde, yıllık değişimde en yüksek artış yüzde 43,74 ile veteriner harcamalarında görüldü. Aylık bazda ise en yüksek artış yüzde 13,28 ile diğer mal ve hizmetler grubunda gerçekleşti. Cumhuriyet



Tüm islam aleminin ve
üyelerimizin mübarek
Ramazan Bayramını kutlar
sevdikleri ile beraber
sağlık ve huzur içinde
geçirmelerini dileriz



Mehmet Akif Sarıca

Türk İş Konfederasyonu Gaziantep İl Başkanı
Koop İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı



MAHMOOD® COFFEE

*Ramazan Bayramınız
Kutlu Olsun*



Bizi takip etmeyi unutma!



mahmooodcoffeetr
mahmooodcoffeeglobal

www.mahmooodcoffee.com.tr

Bayram size ve sevdiklerinize mutluluk getirsin.
Sağlık ve huzur dolu bir Ramazan Bayramı dileriz.



Savaşların olmadığı
insanların ölmediği emeğin
sömürülmediği bir dünya
umuduyla tüm halkımızın
Ramazan Bayramını kutlar
sağlık huzur ve mutluluk
getirmesini dileriz.



Ömer Parlakçı

Eğitim Sen Gaziantep Şube Başkanı

Tüm Gaziantep halkının
ve çiftçilerimizin Ramazan
Bayramını en içten
dileklerle kutlar, ülkemize
ve milletimize barış, huzur ve
mutluluk getirmesini dilerim.



Ali Çolak

Şahinbey Ziraat Odası Başkanı

Sevdiklerinizle birlikte sağlık, huzur ve mutluluk içinde,
şeker tadında bir Ramazan Bayramı geçirmenizi dileriz.

Bayramınız Kutlu Olsun!



**ACARSAN
HOLDİNG**